

# 补“钙”，攀高峰行远方

## ——教育学院 2025 级新生开学第一课

9月7日，初入校园的2025级新生迎来了一场浸润心灵的思想洗礼。教育学院党总支书记、副院长匡灿以“补钙 — 攀高峰行远方”为主题为新生们带来了一堂别开生面的开学第一课，既以补充“精神之钙”为他们筑牢理想信念根基，又以“攀高峰、行远方”的期许，引领大家满怀热忱地开启大学新征程。



匡灿用深入浅出的方式深度剖析了“缺钙的危害”。他指出，身体缺钙，影响的是生理健康；而精神一旦“缺钙”，则如同大厦失去根基，会从根本上动摇人生的方向，导致方向迷失、价值扭曲、发展受限等一系列严重问题。这一深刻阐述，为初入大学、尚显懵懂的新

生们敲响了警钟，让他们深刻认识到，大学不仅要补身体之钙、汲取知识养分之钙，更要补足精神之钙！



匡灿以中国共产党百年奋斗的光辉历程为例，希望同学们学习领悟伟大抗战精神，传承和弘扬中华优秀传统文化，希望同学们继承先辈天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。他伟大抗战精神，传承和弘扬中华优秀传统文化，是中国人民在抗日战争中形成的宝贵精神财富，展现了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念陶行知先生的教育思想，鼓励新生们在躬亲实践与不断探索中创新创造，通过学院特色育人项目“小先生课堂”实现教学相长，在实践中锤炼自我、提升能力。



“攀登者看远、行稳者致远”，这是匡书记对新生未来发展的殷切期许。他希望新生们能够以坚定的理想信念为支撑，在大学这片广阔的天地里不断充实自我、完善自我。先努力成为应职院的“小先生”，在校园内发光发热；再逐步成长为新时代的“大先生”，为社会、为国家贡献自己的智慧和力量。

撰稿：教育学院学生管理科

初审：贺汉明

复审：匡 灿

核发：教育学院